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e Kadin derneklerine ve kadin siginma evle-
rine yatinmda bulunabilirsiniz.
Sebebi

Hangi dine uyar insanogluna iskence
etmek,
oldurmek.

Asagidaki climlelerde bulunan anlatim bozukluk- Margot onu saklar, korur ve asik olur.
larin1 duzelterek sebebini yaziniz. Sebebi
Saatlerimiz saat 7’yi gosteriyor. e Careyi ilaclarda aryordu; ama bazen hicbir

Sebebi ise yaramiyorlardi.

50’ye yakin Alman parlamentosundan insan vardi e Ben de Sam’in tehlikede oldugunu hissedi-
yordum ve uyardim.-

Herhalde butiin giin benim bombos evde
oturdugumu saniyorlar.

Gun, herkesi uUcretsiz uUniversite sinavina e Bir insan kitap okumay1 sevmeyebilir,hos-
hazirliyor. lanmayabilir.

Ama eminim seninle ¢calismak onun icin kolay e Cok begenilen ve sarkilan simdiden dillere
degil sanirim. pelesenk olmus bir sanatc¢iyr cagiriyorum.

Benim yuzunden is aciyordun kendine e Buraya birkac¢ kere gelmistim ve sana i¢imi
Sebebi bosaltmistim.

Canim burnumdan bezdi.
Sebebi e Dost bizi yalnmz birakmaz, elinden geldigi

kadar destek olur.
izinsiz insaata girilmez.
Sebebi
e En iyi kadin oyuncu odiiliine layik gorilen
Turkan Soray, bugunlerde mutluluktan adeta goz
lerinin ici guluyor.
Sebebi
Yani ben anlamadigim Halic’e fabrika
ruhsat1 vermisler.

Yaptiginiz biitiin o konusmalar size saygi
duyulmamasini sagliyor.
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YANIT ANAHTARI
Saatlerimiz saat 7’yi gosteriyor.( Gereksiz sozctik kullanimi.Ciimleden ¢ikarilmalidir.)

Herhalde biitiin giin benim bombos evde oturdugumu saniyorlar.(Alti ¢izili s6zciik yanlis yerde

kullamlmis.Sifat olarak dedil, “oturdugumu” eylemsisinin oniine gelerek onu belirtmelidir.
Giin,herkesi lcretsiz universite sinavina hazirliyor.( Anlatilmak istenen Universite sinavinin
licretsiz oldugu degil, Giin’iin bu isi licretsiz yaptigidir . Bu yiizden ” licretsiz “ s6zcligli yanlis
yerde kullanilmistir.Bu sozciik "hazirliyor” sb6zciigiinden 6nce getirilmelidir.

Ama eminim seninle ¢alismak onun icin kolay degil, sanirim.(Kesinlik ve olasilik bildiren yargi-
lar ayni ciimlede yer almaz.Ayni ciimlede celisen yargilar s6z konusudur.Ciimlenin yargisina gére
bu diizeltilmelidir.

Benim yiiziinden is aciyordun kendine. ( Deyimler kaliplasmistir, bozulamaz .” Basina is ag-
mak deyimi” yapisi bozularak kullanilip farkli bir anlam yaratmistir.Deyim yanlisi vardir.

Canim burnumdan bezdi.( “canindan bezmek”,”cani burnumda” deyimleri yapilari bozularak
kullamlmistir. Deyim yanlisi vardir. Ciimlede anlatilmak istenene gére uygun olan deyim geti-

rilmelidir.

Izinsiz ingaata girilmez.( Alti cizili sézciik yanlis yerde kullamlmistir.izinsiz olan insaat dedil,

Yani ben anlamadigim Hali¢’e fabrika ruhsati vermisler.(Tamlayan eki (-in) eksikligi var..
”Ben” dedil “ benim” diye diizeltilecek.

Yaptiginiz biitiin o konusmalar size saygi duyulmamasini sagliyor.( Yanlis s6zciik kullanimi
s06z konusudur.”saglamak” olumlu durumlar,gelismeler icin kullanilabilir.Bu yiizden onun yerine

Giizel seylere sebebiyet verdi.(“ sebep olmak” olumsuz durumlar s6z konusu ise kulanilabilir.

.Burada onun yerine “saglamak” s6zciigii kullanilmalidir.

Kadin derneklerine ve kadin siginma evlerine yatirimda bulunabilirsiniz.( “yatirimda
bulunmak” para kazanmak amaciyla yapilir.Yanlis sézciik kullanimi vardir.Dogru s6zciik ’bagis”
olmalidir.

Hangi dine uyar insanogluna iskence etmek, oldiirmek.( Oge ortaklig1 olmayan sirali ve bagli
ciimlelerin 6gelerinin ortakmis gibi gésterilmesi anlatim bozuklugudur.ikinci ciimlenin nesnesi

Margot onu korur, saklar ve asik olur. ( Sirali ve bagli ciimlelerde 1. ve 2. ciimlenin nesnesi
ortaktir.”onu”3. ciimle icin bir dolayli tiimlec “ona” gereklidir.

Careyi ilaclarda ariyordu ama bazen hicbir ise yaramiyorlardi.(Bu ciimlede iki anlatim bozuk-
[ugu vardir. 1.ilk ciimlenin 6znesi “ o ” dur.ikinci ciimlenin éznesi ile ortak dedildir.ikinci ciimle-
nin 6znesi “ ilaclar” eksiktir.2 .ikinci ciimlenin éznesi “ilaclar” coguldur.Ozne insan disi varlik
ise yliklem - 6zne cogul olsa bile - tekil olur .Bu yiizden yiiklem ” yaramiyordu” plmalidir.

Ben de Sam’in tehlikede oldugunu hissediyordum, uyardim. ( ikinci ciimlenin nesnesi eksiktir.
.”onu” getirilmelidir.

Disci cocugun ciiriik disini cekip eve gonderdi.( Yan ciimlede disi cekilen ve temel ciimlede
evine gonderilen “cocuktur.Temel ciimlenin nesnesi “cocugu” eksiktir.

Bir insan kitap okumay1 sevmeyebilir,hoslanmayabilir.( Ikinci ciimlede “ neden ” sorusunun
yaniti yoktur. ’kitap okumaktan” dolayli tiimleci eklenmelidir.

Cok begenilen sarkilar simdiden dillere pelesenk olmus bir sanat¢iy1 cagiriyorum.

(Yanlis deyim kullanimi vardir. ”pelesenk olmak” “diline dolamak” t ir.Dogru deyim “ dillerden
dusmemek™tir.

Buraya birka¢ kez gelmistim,sana i¢cimi bosaltmistim. ( Yanlis deyim kullanimi vardir. Dogrusu
rusu “icini dokmek”tir.

Dost bizi yalmz birakmaz ,elinden geldigi kadar yardimci olur. ( ikinci ciimlenin dolayl tiimleci
yoktur.”bize” eklenmelidir.

En iyi kadin oyuncu odiiliine layik goriilen Tiirkan Soray,bugiinlerde mutluluktan adeta
gozlerinin igi giilliyor.( Tamlayan eki eksikligi vardir. “Tirkan Soray’in gozlerinin ici “ olmalidir.
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